

— (*Narodna tiskarna*) ima 5. oktobra ob 10. uri dopoldne izredni občni zbor.

— („*Sokol*“) je preteklo nedeljo napravil na Kozlerjevem vrtu veliko veselico z vstopnino, katere čisti dohodek je namenjen pogorelcem okolice ljubljanske. Pri telovadskih produkcijah so se odlikovali posebno „*Sokoli*“ gg. Kališnik, Mulaček, Gintar, Krieger in Magolič, pa tudi drugi, ki so vsi pokazali, da „*Sokol*“ ni telovadno društvo le po imenu marveč, tudi po svojih delih. Lep je bil tudi umetni ogenj. Med vsem tem je igrala mestna godba. Ljudi ni bilo ravno veliko, več pa gledalcev od vseh krajev, dohodka okoli 120 gld., ki se bo odbivši stroške veselice, razdelil med pogorce. Zvečer je bila potem zabava z godbo v čitalnici.

— (*Sejm ljubljanski*) — letos po krivici „češpljev“ imenovan — je bil jako slab; denarja ni. Čebelarji so ceno medú določili na 14 krajc. funt.

— Da pereči ogenj, zeló nevarni kužni šên, prešiče okoli Dobrave in v družih krajih napada in morí, smo ravnokar zvedeli v Ljubljano s prošnjo, naj „*Novice*“ gospodarjem dober svét dadó in zdravila navsvetujejo. „*Novice*“ in „*Pratika*“ so o vrančnem prisadu (antraksu ali črmu) uže tolikrat pisale, da gospodarje, ki pomoči potrebujejo, zavrremo na one poduke. Toliko pa naj vendar še enkrat povemo, da pereči ogenj je v bistvu to, kar je vrančni prisad (*Milzbrand*) samo s tem razločkom, da se bolezen krvi pri perečem ognju na kožo vrže in se po njej napravijo rdeče veče ali manjše lise; zaradi teh se imenuje ta bolezen tudi šên. Bistvo te bolezni, katera živinčeta v malo urah umorí, je spridena kri, katera je polna ogeljca, pa jej manjka kiselca. Iz te natore perečega ognja sledi samo po sebi, da poglavitno zdravilo je čisti hladni zrak, polivanje prešiča s hladno vodo ali pa še bolje umivanje života z vodo, kateri se polovica jesiha primeša; al naj prešiča polivaš z mrzlo vodo ali ga umivaš z jesihovo vodó, zmirom potem naj se prešič odene s kako plahtico, da na gorkem ostane. Piti naj se daje bolniku okisana voda ali kisló mleko. Tudi pušča naj se mu koj v začetku bolezni na ušesih ali na repu. Ker je bolezen zeló nalezljiva, naj se zdrava živinčeta brž ločijo od bolnih, in Bog ne daj, da bi kedo vžil kaj od zaklanega ali pa cerknenege bolnega prešiča.

— Grozno nesrečo smo izvedeli v Ljubljano. Bog daj, da bi ne bila resnična! Preteklo nedeljo se je občespoštovani gosp. Kobler, župan Litijaki, pri Lazeh v kočiji svoji na ladiji čez Savo peljal; al ker je brodnik pozabil ladijo zadej za vozom zaratati in konj ni bil izprežen, se je voz zvrnil v Savo in gosp. Kobler s soprogo in hčerko svojo so padli v vodo. Gosp. Kobler se je rešil živ, omedlelo soprogo so vendar k življenji obudili, edine hčerke pa ni bilo nikjer, vtonila je.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Do danes še ni oklicano, kateri dan tega meseca se prične državni zbor. Ministerstvo menda ni še izgotovilo vseh predlog, ki pridejo v obravnavo državnemu zboru. Silo potrebno bi bilo, da bi z višega mesta se izvedelo, pri čem da smo. Nova éra v Avstriji se je po novem ministerstvu pričela, zori se in danica boljše prihodnosti se kaže, vendar politično nebó ni še brez megel in oblakov, ki danico zatemnujejo, tako, da narodi, ki zaupanje stavijo v novo vlado, iskreno

hrepentijo po dejanji, ki bi kazalo, da smo prestali Avstriji pogubno dôbo, v kateri je gospodovala lažnjivo-ustavoverna stranka! Burokracija še zmerom glavo po konci nosi in oficiozni časniki še zmerom niso pozabili Auersperg-Lasserjeve ére.

— Grof Andrassy ni še izročil svojega opraviilstva baronu Haymerlu.

— Grof Andrassy je obiskal kneza Bismarka v Gasteinu, zdaj pa neki pride Bismark na Dunaj obiskat Andrassyja. Ugibuje se večstransko, kaj pomeni to precartano prijateljstvo med Bismarkom in Andrassyem. Rusija in Nemčija ste med sabo sprti, to je gotovo, shod obeh cesarjev v Aleksandrovem razpore ni poravnal. V Berlinu se bojé zveze Francije z Rusijo proti Nemčiji in si silno prizadevajo Avstrijo dobiti na svojo stran, da bi Nemčiji, če pride do vojske med njo in Rusijo in Francijo, hrbet branila. Na Dunaji uže močno verujejo v to zvezo, novi „*Preši*“ se zdi celó naravna in previdna, jez za brambo proti zahodu in vzhodu, ki bi posebno strahoval še panslavizem. Vprašanje je le: Bi ne bilo boljše za Avstrijo, če bi se mesto z Nemčijo zvezala rajši z Rusijo ter ne tako zmiraj le drugim tlake delala? Vendar se misli pa še, da iz vsega tega nič ne bo. Prenevarno bi bilo za Avstrijo tako stanje proti Rusiji in Franciji, proti slovanstvu in romanstvu in to le v prid germanske hiše Hohenzollerjev, a na svojo škodo. Težko je toraj verjeti, da bi se politika avstrijske države podala na tako nevarno pot, kateri še kos ni.

Iz Trbiža. — Železnica iz Trbiža v Pontebo na Laško se gotovo odpre še ta mesec.

Iz Linca. — Drugi del peticije, ki pride državnemu zboru iz gornje Avstrije v roko, se glasí na to, naj bi olajšave §. 25. vojne postave se razširile tudi na dijake više gimnazije, kateri so bili po dovršeni 8. šoli v bogoslovske šole sprejeti. Povod tej peticiji je pomanjkanje duhovnov, ki se dandanes že po vseh deželah kaže.

Francosko. — 2500 rovarjev in požigalcev, ki so bili pod prejšnjo vlado iz dežele prognani, je zdaj pomiloščenih, da se vrnejo na Francosko domú. To je velik kvas novim prekucijam.

Črnagora. — Knez se je je vrnil etuziastično sprejet domú. Nečmurska stranka v Avstriji je pisano gledala, da je bil knez Nikola na Dunaji tako slavno sprejeman, ker v tem hoče videti pričetek avstrijske prijateljske politike tudi do družih Slovanov v Avstriji. Moskovska stranka v Rusiji pa se mrzí nad prijaznim sprejemom v Avstriji zato, češ, da se med Rusijo in Črnogoro rahljá dosedanja vez. Oboje je abotno!

Iz Bosne. — Avstrijska vojska je v Novopazarskem sandžaku zasedla 15. t. m. tudi Prjepolje in je bila od prebivalstva prijazno sprejeta. Turška posadka pak se tudi ni hotela umakniti, temuč so zdaj naši vojaki poleg turških. To je žalosten političen sad famozne Andrassyjeve konvencije.

Listnica vredništva. Gosp. Fr. P—n-u: Ker taki razglasi spadajo v „*Oglasnik*“, za katere vredništvo ne sprejema odgovornosti, prosimo, da se o tej zadevi pogovorite s tiskarno Blaznikovo. — Gosp. Ant. Sk—c-u na Dunaji: O dotični zadevi pogodite se s prednico usmiljenih sester, katero je volja ustreči vaši želji proti primerni pogodbi.